
Raadsvergadering
(16046\.....)

BESLUITENLIJST
Datum : donderdag 26 september 2013
Tijd : 19.30 uur
Plaats : raadzaal gemeentehuis Neerijnen

Aanwezig : de heer A.J. van Hedel (burgemeester/voorzitter), mevrouw P. van Kuilenburg (GBN),
de heer C. Nijhoff (GBN), de heer L.D. van Lith (VVD), de heer A. Overheul (VVD),
de heer C.F. van Wendel de Joode (VVD), de heer J.G. van Maanen (SGP, de heer H.
Mulder (SGP), de heer G.J. van Weelden (SGP), mevrouw H.B. Challik (PvdA), de
heer F.A. Beukers (LB), de heer P.J. Scheurwater (CDN), de heer drs. E.J. van
Tellingen (onafhankelijk raadslid VT), de heer K.G. Steenbergen (raadsgriffier), de
heer ing. H.A. Verwoert (wethouder), de heer T. Kool (wethouder) en de heer drs. J.
Krook (wethouder).

Afwezig : de heer H.J. Verseijl (CDA), de heer F.C.M. van het Hoofd (CDN) en de heer A.P.M.
Veeken (GBN).

Nr. Omschrijving agendapunt

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. Er is een 
bericht van verhindering binnengekomen van de heer Verseijl (CDA), de heer Van het 
Hoofd (CDN) en de heerVeeken (GBN). Daarnaast feliciteert hij de jarige wethouder 
Kool en de bijna jarige wethouder Krook die er vanavond voor zorgen dat we wat lekkers 
bij de koffie hebben. Zij worden door de de raad en het aanwezige publiek toegezongen.

2. Spreekrecht burgers

In deze vergadering is gebruik gemaakt van het spreekrecht door:
1. Mevrouw E. Blom m.b.t. agendapunt 8.4

3. Bepaling voorstemnummer

• Nummer 2, de heer Nijhoff (GBN)

4. Vaststelling agenda

De heer Van Maanen (SGP) deelt mede dat zijn fractie een Motie wenst in te dienen 
m.b.t. de voorbereiding van de besluitvorming bij de vaststelling van 
bestemmingsplannen.
De voorzitter stelt de heer Van Maanen voor om deze Motie in te dienen bij de 
behandeling van het eerste bestemmingsplan van vanavond, omdat ze van toepassing kan 
worden verklaard op alle drie de agendapunten met bestemmingsplanwijzigingen.
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De heer Beukers (LB) geeft aan dat hij ook al een Motie heeft rondgestuurd naar de 
raadsleden over transparantie gemeentebestuur en die graag indient.
De voorzitter antwoordt dat hij de Motie ook heeft ontvangen en voorstelt om die te 
behandelen bij agendapunt 8.8 zoals ook door de heer Beukers zelf is aangegeven.

De agenda is ongewijzigd vastgesteld.

5. Besluitenlijst van de vergadering van 4 juli 2013 (inclusief Lijst toezeggingen)

De besluitenlijst is ongewijzigd vastgesteld.

6. Mededelingen
• portefeuillehouders
• Regio Rivierenland (programmaraden/algemeen bestuur)
• commissieleden

Wethouder Kool meldt vers van de pers, dat er een werkbezoek is gepland voor de 
raadsleden bij Van Uden Logistics te Haaften op 15 oktober 2013 van 17.00 tot 19.00 uur 
zoals door hen was toegezegd bij de indiening van het principeverzoek Kerkewaard. De 
uitnodiging daarvoor zult u morgen via de raadsgriffier ontvangen, maar reserveer alvast 
deze datum alstublieft in uw agenda's.

7. Hamerstukken

7.1 Lijst ingekomen stukken

Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) zegt dat wethouder Kool haar in de 
raadadviescommissie heeft toegezegd dat de raad- en commissieleden een afschrift van de 
brief aan de Ombudsman m.b.t. ingekomen stuk D 258 zouden ontvangen, maar nog niets 
heeft gekregen.
Wethouder Kool antwoordt dat hij in de raadadviescommissie iets te voorbarig heeft 
gesproken. Hij was van mening dat er al een brief was uitgegaan, maar er heeft overleg 
plaatsgevonden met de juridisch medewerker bij de Ombudsman, waarvan de weerslag 
nog aan het papier zal worden toevertrouwd. Zodra de brief is verzonden zullen de raad- 
en commissieleden alsnog een afschrift hiervan ontvangen. De toezegging blijft dus 
gewoon nog op de lijst staan.

Besluit De Lijst ingekomen stukken is ongewijzigd vastgesteld.

7.2 Voorstel tot vaststelling van de Verordening verrekening bestuurlijke boete bij recidive 
Wwb Neerijnen (2013-06-16807)

Raadsbesluit:
a) vaststellen van de Verordening verrekening bestuurlijke boete bij recidive Wwb 

Neerijnen 2013.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het voorstel.

7.3 Voorstel tot instemming met het jaarverslag en de jaarrekening 2012 van Stichting 
Fluvium (2013-06-16807)
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Raadsbesluit:

a) instemmen met het jaarverslag en de jaarrekening 2012 van Stichting Fluvium.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het voorstel.

7.4 Voorstel tot instemming met de wijziging van de Statuten Stichting Fluvium
(2013-06-16502)

Raadsbesluit:
a) instemmen om de Statuten te wijzigen van Stichting Fluvium;
b) instemmen met de Regeling werving en selectie leden Raad van Toezicht van 

Stichting Fluvium;
c) instemmen met de Competentieprofielen Raad van Toezicht Sitichting Fluvium;
d) instemmen met de "Overeenkomst gemeentelijk extern toezicht op het openbaar 

primair onderwijs", zoals overeengekomen tussen de colleges van burgemeester en 
wethouders en het bestuur van Fluvium en

e) instemmen met het Voorstel de portefeuillehouder onderwijs aan te wijzen als 
gemandateerd vertegenwoordiger namens de raad in het gemeentelijk overleg 
openbaar onderwijs (GO³).

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het voorstel.

7.5 Voorstel tot het intrekken van de Verordening wet kinderopvang gemeente Neerijnen 2005 
(2013-06-11238)

Raadsbesluit:
a) intrekken van de Verordening wet kinderopvang gemeente Neerijnen 2005.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het voorstel.

7.6 Voorstel tot vaststelling van het Vergaderschema raad- en commissievergaderingen 2014
(2013-06-10339)

Raadsbesluit:
a) vaststellen van het Vergaderschema voor de vergaderingen van de gemeenteraad 

en haar raadadviescommissies voor het jaar 2014.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het voorstel.

7.7 Voorstel tot vaststelling van de 41e wijziging Gemeenschappelijke regeling Regio 
Rivierenland (2013-06-16634)

Raadsbesluit:
a) vaststellen van de 41e wijziging Gemeenschappelijke regeling Regio 

Rivierenland.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het voorstel.

7.8 Voorstel tot vaststelling van de Verordening elektronische publikatie 2013 
(2013-06-16267)
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Raadsbesluit:

a) vaststellen van de Verordening elektronische publikatie 2013.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het voorstel.

7.9 Voorstel tot vaststelling van het WRP 2013 t/m 2017 (2013-06-15085)

Raadsbesluit:
a) de kwaliteitsambities voor de gemeentelijke watertaken op niveau te brengen/te 

handhaven;
b) de investeringsramingen gedurende de planperiode van het WRP bij te stellen;
c) instemmen met een rioolheffingstarief van € 367,00 in 2017 (exclusief index) 

volgens scenario B2 van variant 2 en
d) vaststellen van het WRP 2013 t/m 2017.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het voorstel.

7.10 Voorstel tot vaststelling van de Verordening op de afvoer van afvloeiend hemelwater of 
grondwater en de Rioolaansluitverordening (2013-06-14723)

Raadsbesluit:
a) vaststellen van de Verordening op de afvoer van afvloeiend hemelwater of 

grondwater gemeente Neerijnen 2013 en
b) vaststellen van de Rioolaansluitverordening gemeente Neerijnen 2013.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het voorstel.

8. Bespreekstukken

8.1 Voorstel tot tijdelijke vervanging raadslid CDA (2013-06-05664)

Raadsbesluit:
a) tijdelijk ontslag te verlenen als lid van de gemeenteraad van de gemeente 

Neerijnen, de heer H.J. Verseijl, wonende te Opijnen, voor een periode van 16 
weken, ingaande op 2 september 2013;

b) toe te laten als tijdelijk lid van de gemeenteraad van de gemeente Neerijnen voor 
het CDA, de heer A.C. Hakkert, wonende te Heesselt, voor een periode van 16 
weken, ingaande 2 september 2013 en

c) de extra kosten voor deze tijdelijke vervanging, te weten € 1.850,00 via de 
Najaarsnota 2013 bij te ramen.

Burgemeester Van Hedel wijst een onderzoekscommissie geloofsbrieven aan. De heren 
Van Tellingen (VT), Nijhoff (GBN) en Mulder (SGP) worden uitgenodigd om samen met 
de raadsgriffier het onderzoek uit te voeren.

De voorzitter schorst de vergadering om 19.47 uur.
De voorzitter heropent de vergadering om 19.54 uur.

Burgemeester Van Hedel geeft het woord aan de heer Van Tellingen (VT) die namens de 
onderzoekscommissie verslag doet van haar bevindingen.

4



Raadsvergadering
De heer Van Tellingen (VT) zegt dat de onderzoekscommissie de geloofsbrieven van de 
heer A.C. Hakkert heeft onderzocht en dat deze in orde zijn bevonden. Gebleken is dat de 
heer Hakkert aan alle vereisten voldoet die de Gemeentewet aan het raadslidmaatschap 
stelt. Hij adviseert de gemeenteraad om de heer Hakkert toe te laten als tijdelijk raadslid.
Burgemeester Van Hedel verzoekt de heer Hakkert naar voren te komen voor het 
afleggen van de EED.

Besluit Na het afleggen van de EED is de heer A.C. Hakkert toegelaten als tijdelijk lid van de  
gemeenteraad van Neerijnen.

8.2 Voorstel tot instemming met de Ombuigingen begroting 2014 gemeente Neerijnen
(2013-06-16448)

Raadsbesluit:
a) kennisnemen van de actuele stand van de Begroting 2014;
b) vaststellen de Ombuigingen op basis van het kerntakendocument conform de 

overzichten I en II;
c) vaststellen de Ombuigingen met betrekking tot de ambtelijke organisatie conform 

het overzicht III;
d) de Ombuigingen middels de 1e begrotingswijziging 2014 verwerken in de 

begroting 2014 en
e) een krediet beschikbaar stellen van € 100.000,00 ten laste van de voorziening 

onderhoud gebouwen om de ombuigingen op de organisatie te realiseren.

De heer Van Maanen (SGP) zegt een Amendement in te dienen op dit voorstel die mede 
is ondertekend door de heren Van Tellingen (VT), Scheurwater (CDN) en Van Lith (VVD
). Het Amendement stelt wijzigingen voor op het te nemen raadsbesluit.
Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) geeft een stemverklaring af, zoals dat door de 
wethouder in de raadadviescommissie is aangegeven. Haar fractie kan zich niet vinden in 
de ombuigingsvoorstellen: uit lijst I, 3 – 11 – 12 – 15 – 22 en uit lijst II, 1 – 2 – 6 – 8 – 15 
– 24 – 25 – 29 – 32 – 33. In lijst I staat bij 34 vermeld dat de huisvesting van de 
jongerenwerker eenvoudig kan worden opgezegd, maar volgens haar is die daar al niet 
meer op dat adres aanwezig. Met nummer 6 uit lijst I kan ze instemmen, tenminste als 
alles goed is geregeld. Ze vraagt bij nummer 11 uit lijst II speciaal aandacht voor het 
zoutstrooien bij senioren en vraagt om nummer 30 met spoed uit te zoeken.
De heer Van Tellingen (VT) wenst graag eerst het Amendement ter bespreking 
voorgelegd krijgen door de voorzitter. Hij heeft ook in de raadadviescommissie al 
aangegeven dat wat hem betreft de besluitvorming over ter dege onderbouwde 
ombuigingsvoorstellen pas kan plaatsvinden bij de bespreking van de begroting, waarop 
vervolgens geamendeerd kan worden. Hij ziet daarom graag deze ombuigingsvoorstellen 
in relatie tot de financiele positie van de gemeente bij de begroting 2014. Maar voor de 
behandeling van de begroting 2014 ziet hij nog graag meer duidelijk van het college 
tegemoet over (mogelijke) financiele problemen Molenblok Varik. Daarnaast is er 
afgeboekt op de gronden in bezit van de gemeente, waardoor er minder rente 
toegeschreven kan worden naar de exploitatie en er de komende jaren een rentegat 
onstaat, is dit ook van toepassing op de gronden Haaften-Noord? De grondverkopen zijn 
als dekking opgevoerd voor een sluitende exploitatie Haaften-Noord, hoe staat het met de 
inmiddels afgeboekte bedragen ten opzichte van de beschikbaar gestelde budgetten? Als 
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laatste zou hij graag vernemen wanneer de raad de resultaten uit het onderzoek Haaften-
Noord ter bespreking voorgelegd krijgt.
De heer Van Lith (VVD) zegt zijn betoog in de raadadviescommissie hier niet over te 
gaan doen. Samenwerking is noodzakelijk en wacht daarvoor graag de notitie vanuit het 
college af. Hij vraagt het college wel hierbij voortvarendheid te betrachten, zodat het 
thema besproken kan worden in de voltallige raad, er hangt immers veel van af.
De heer Hakkert (CDA) vindt dat als er al bezuinigd dient te worden, dit moet 
plaatsvinden binnen alle lagen van de organisatie. Hij denkt dat 2 wethouders voor een 
gemeente als Neerijnen moet kunnen. Ook stelt hij verheugd vast dat er schot zit in de 
overgang van de buitendienst naar de AVRI. Tenslotte wil hij graag aangeven, in reactie 
op de inbreng van de VVD, dat hij de uitwerking van de bestuursopdracht naar een 
regiegemeente een mandaat vindt voor de nieuwe raad na de verkiezingen.
Mevrouw Challik (PvdA) geeft aan dat alle fracties een lijstje met ombuigingen hebben 
meegegeven aan de wethouder. De wethouder heeft in de raadadviescommissie al 
aangegeven vast te willen houden aan de ingediende verzamellijst om een dreigend tekort 
te voorkomen op de begroting. Zij is dan ook blij met de ruimte die het Amendement 
biedt en zal die daarom steunen.
De heer Mulder (SGP) wil ook graag namens zijn fractie aangeven hoe men denkt over 
de voorgenomen ombuigingen in de lijst. Nummer 1 niet afschaffen, 3 is niet realistisch, 5 
en 9 zijn niet haalbaar, 11 is niet zinvol zonder takendiscussie, 12 en 14 niet helemaal 
schrappen en 21 geen contractbreuk maar in overleg met andere regiogemeenten.
De heer Beukers (LB) wil eigenlijk het liefst helemaal nergens schrappen, maar dat kan 
natuurlijk niet. Daardoor kan hij zich vinden in de opgestelde lijsten om te komen tot een 
sluitende begroting met goede en doordachte bezuinigingen. Wel vraagt hij nog om m.b.t. 
nummer 21 hier bedachtzaam mee om te gaan.
Wethouder Krook  zegt een beetje confuus te zijn over het Amendement van de SGP in 
relatie tot de daarop volgende bijdragen. Mevrouw Van Kuilenburg heeft in haar lijstje 
aangegeven waarom ze wel en niet wil bezuinigen en inderdaad de ingediende lijst van 
haar partij geeft nog veel meer mogelijkheden aan. Mevrouw Challik verwoordde het 
goed, we zullen de lijst handhaven anders komen we er niet. Hij betreurt het dat er 
verschillende belevingen zijn over het gevolgde traject, maar we komen wel ruim 2 ton 
tekort in 2014 en daarna oplopend. Hij ziet de ombuigingen als taakstellend. De raad 
neemt het proces over van het college en dient de begroting dus wel dekkend te maken. 
De trajecten AVRI/ODR lopen al en daarvoor zal in uw raad nog definitieve 
besluitvorming worden voorgelegd.
Toezegging wethouder Krook: hij zal met betrekking tot de gevraagde inzichten in onze 
grondposities binnenkort een informatienota naar de raad laten komen, waarover hij nu 
nog aan het nadenken is.
Toezegging wethouder Verwoert: ook ten aanzien van het MFC-Haaften zal er binnen 
afzienbare tijd een informatienota naar uw raad komen inclusief een fianancieel overzicht 
van de budgettten.
De heer Van Tellingen (VT) ziet de informatienota's graag tegemoet. In aansluiting op 
zijn collega-fractievoorzitters wil ook hij nog wel een paar opmerkingen maken met 
betrekking tot de ombuigingsvoorstellen. Voor hem hoeft het hele opleidingsbudget voor 
de raad niet te verdwijnen en ook het teruggaan naar 2 wethouders is een vlucht naar 
voren. Ook dienen de consequenties duidelijk te zijn alvorens je kunt bezuinigen op de 
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raadsgriffier, het beeindigen van de fractieondersteuning, integraal veiligheidsbeleid, de 
bibliotheek, de rekenkamercommissie en de lokale omroep. Wel is hij er voorstander van 
om toe te werken naar een regiegemeente en daarmee overdracht van taken.
Mevrouw Challik (PvdA) geeft ten aanzien van de rekenkamercommissie aan het een 
goed voorstel te vinden om ze in 2014 nog door te laten gaan met behulp van de 
bestemmingsreserve. Ook ziet ze graag aandacht voor de constructie Buren met 
betrekking tot de bibliotheek en wenst ze deze voor functiebehoud sterk te koppelen aan 
het onderwijs (werken met e-readers).
De heer Van Lith (VVD) roept het college op om het besluitvormingstraject in de 
begrotingsvergadering goed voor te bereiden en te begeleiden. Hij voorziet anders dat we 
straks door de bomen het bos niet meer zien als alle fracties met aparte voorstellen komen 
voor ombuigingen.
De heer Scheurwater (CDN) zegt juist het Amendement mee ondertekend te hebben om 
ruimte te creeren en werkt het lijstje niet af.
De heer Van Maanen (SGP) gaat het Amendement duidelijker verwoorden. De 
voorliggende ombuigingen zijn wel waardevol en geven het college richting mee. De 
meeste partijen hebben meer ombuigingen ingediend dan dat er nu via deze lijst voor ligt. 
We geven het college dus richting mee om de begroting sluitend te krijgen. Vervolgens 
kan er op die voorstellen in de begrotingsraad dan amendementen met wijzigingen 
worden ingediend.
Wethouder Verwoert geeft nog aan dat bibliotheken al zijn gekoppeld aan de scholen en 
dat fysieke boeken er nog wel zijn maar steeds meer worden vervangen door digitale.
De heer Van Tellingen (VT) wenst nog graag een antwoordt te krijgen op zijn vraag, 
wanneer de uitkomst van het onderzoek Haaften-Noord aan de raad ter bespreking wordt 
voorgelegd.
Burgemeester Van Hedel deelt mede dat de novemberraad wordt gehaald om de 
uitkomst van dit onderzoek Haaften-Noord aan u voor te leggen.
Wethouder Krook meldt nog dat hij ten behoeve van de discussie over regiegemeente 
een document gaat vervaardigen met ambtelijke en bestuurlijke ondersteuning. Hij komt 
daar dus nog op terug.
Burgemeester Van Hedel brengt het Amendement in stemming en die is unaniem 
aangenomen. 

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat het aangenomen Amendement  
van toepassing isop het raadsbesluit.

8.3 Voorstel tot het indienen van een zienswijze op de Programmabegroting 2014 van de 
Veiligheidsregio Gelderland-Zuid (2013-06-16232)

Raadsbesluit:
a) kennisnemen van de programmabegroting 2014 en de meerjarenraming 2015-2017 

van de VRGZ;
b) instemmen met de volgende zienswijze ten aanzien van de programmabegroting 

2014 van de VRGZ:
1) taakstellende bezuiniging op de gemeentelijke bijdrage van 5%;
2) overschotten uitkeren aan de deelnemende gemeenten en
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3) als de  brandweerzorg in de regio gelijkgeschakeld is, eveneens de 

gemeentelijke bijdrage gelijkschakelen naar een bedrag per inwoner.

Burgemeester Van Hedel wijst op de toegezonden aanvullende notitie, waarmee hij is 
ingegaan op de vragen en/of opmerkingen vanuit de raadadviescommissie.
De raadsleden discussieren vervolgens over de inhoud van de zienswijze die Neerijnen 
wil indienen op deze programmabegroting. 
De raad is unaniem van mening dat de zienswijze duidelijker dient in te gaan op de 
zorgen die er in Neerijnen zijn met betrekking tot de inzet van het brandweermaterieel uit 
Neerijnen ook in andere gemeenten, terwijl wij als Neerijnen nog steeds meer betalen dan 
andere gemeenten. Ook de verhouding tussen de huidige gemeentelijke bijdragen 
(verschillende begrotingsbedragen zijn door de diverse participanten bij de start 
ingebracht) en de toe te passen methodiek bij het nivelleren van de gemeentelijke 
bijdragen, waarbij ook het vereiste kwaliteitsniveau (die is vastgesteld op 3.7, terwijl 
Neerijnen een niveau heeft van 4.2) dient te worden betrokken.
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zal de zienswijze sterker laten neerzetten. De 
gemaakte opmerkingen over de richting van de gemeentelijke bijdrage, nastreven van 
goede kwaliteitsnormen (voorstel tot een herijking van de kwaliteit van de diverse 
korpsen) en aandacht voor de systemathiek bij nivellering van de gemeentelijke bijdragen 
zullen worden toegevoegd. Daarna zal hij de zienswijze nog langs de raadsleden emailen 
om te bezien of iedereen zich in de dan opgestelde zienswijze kan herkennen.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij de in te dienen zienswijze vanuit Neerijnen zal  
worden aangevuld met genoemde opmerkingen over de inzet van Neerijnens 
brandweermaterieel bij derden, nastreven van goede kwaliteitsnormen bij de diverse  
korpsen en aandacht voor de gemeentelijke bijdragen bij de methodiek voor nivellering. 

8.4 Voorstel tot gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan Waardenburg-West en 
hiervoor geen exploitatieplan vast te stellen conform artikel 6.12 lid 2 Wro
(2013-06-10623)

Raadsbesluit:
a) het bestemmingsplan Waardenburg-West gewijzigd vaststellen conform de 

wijzigingen uit de reactienota;
b) te bepalen dat de ingediende zienswijzen van: T.T. Groenenboom, J.A.B. van 

Straaten, A.M.C. van Straaten, M.A.C.A. van Straaten, J.A. Smith, J.M. van 
Kuilenburg, W.J. van Hemert, G.L. van der Veen, L.G. Blom, G.J. van der Plaat, 
M.G. van der Plaat-van de Water, H. Eshuis, N. Dishoeck, de heer en mevrouw 
Keyzer, de heer klip en mevrouw Blom, Waterschap Rivierenland, deels hebben 
geleid tot plaanaanpassing;

c) te bepalen dat de ingediende zienswijzen van: R. de Ruiter, L. Andernach en de 
heer Van Esch, niet hebben geleid tot planaanpassing en

d) geen exploitatieplan vast te stellen conform artikel 6.12 lid 2 Wro.

De heer Van Maanen (SGP) dient een Motie inzake besluitvorming 
bestemmingsplannen in. De strekking van deze Motie is niet alleen van toepassing op dit 
agendapunt, maar op alle (toekomstige) wijzigingen van bestemmingsplannen. Het komt 
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inhoudelijk tegemoet aan de verwachtingen die er soms bij burgers leven als zij een 
zienswijze indienen op een wijziging van een bestemmingsplan, terwijl wij tot op heden 
alleen conserverende bestemmingsplannen vaststellen. Daarin worden wel de vastgestelde 
wijzigingen uit de afgelopen jaren opgenomen, maar geen nieuw beleid en dus ook geen 
bestemmingsplanwensen van burgers die soms in de zienswijzen zijn verwoordt.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fractie LB tegen heeft  
gestemd.

Hierna wordt de Motie besluitvorming bestemmingsplannen in stemming gebracht, die  
unaniem door de raad is aangenomen.

8.5 Voorstel tot gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan "Korfgraaf Hellouw" en 
hiervoor geen exploitatieplan vast te stellen conform artikel 6.12 lid 2 Wro
(2013-06-10623)

Raadsbesluit:
a) vaststellen van het gewijzigde bestemmingsplan "Korfgraaf te Hellouw" en
b) geen exploitatieplan vast te stellen conform artikel 6.12 lid 2 Wro

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.

8.6 Voorstel tot gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan "Varik, herziening Meester 
Heblystraat" en hiervoor geen exploitatieplan vast te stellen conform artikel 6.12 lid 2 
Wro (2013-06-10623)

Raadsbesluit:
a) vaststellen van het gewijzigde bestemmingsplan "Varik, herziening Meester 

Heblystraat" en
b) geen exploitatieplan vast te stellen conform artikel 6.12 lid 2 Wro.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fractie GBN tegen heeft  
gestemd.

8.7 Voorstel tot vaststelling van de uitwerking van de Woonvisie 2012 (2013-06-12860)

Raadsbesluit:
a) vaststellen van de uitwerking van de Woonvisie.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fractie GBN tegen heeft  
gestemd.

8.8 Voorstel tot bespreking van de uitkomsten van het externe dossieronderzoek 
Waardenburg-Noord

9



Raadsvergadering
Aanbevelingen:

1. kijkend naar de procedure van de "geloofsbrieven" stelt het college voor om deze 
procedure en werkwijze aan te scherpen en

2. voor het handelen van portefeuillehouders wil het college aan de slag met het 
opstellen en vastleggen van verantwoordelijkheden, bevoegdheden en spelregels 
voor de verschillende bestuursorganen, portfeuillehouders en ambtelijke 
organisatie. De raad zal worden betrokken bij het opstellen van de "spelregels".

De heer Nijhoff (GBN) geeft de raadsleden nog graag de gelegenheid tot het stellen van 
persoonlijke vragen. Tijdens de inhoudelijke beraadslagingen zal hij de vergaderzaal 
verlaten.
De heer Van Tellingen (VT) vraagt of hij het correct heeft begrepen dat de heer Nijhoff 
deze grondtranscatie bij alle burgemeesters heeft gemeld.
De heer Nijhoff (GBN) zegt dit niet alleen aan de burgemeesters te hebben gemeld, maar 
ook te hebben ingebracht bij de besprekingen om tot coalitievorming te komen.
De heer Mulder (SGP) vindt het toch jammer dat dit niet aan de voltallige raad is 
medegedeeld dat de grondtransactie heeft plaatsgevonden.
De heer Nijhoff (GBN) geeft nog aan dat hij geen raadslid was op het moment dat er een 
voorlopig koopcontract is getekend voor de grondverkoop. De feitelijke grondtransactie 
heeft later plaatsgevonden.
De heer Nijhoff (GBN) verlaat de vergaderzaal.

De heer Beukers (LB) dient een Motie transparantie gemeentebestuur in en leest deze 
voor. Verder geeft hij nog aan dat de strekking van de motie is, dat de raadsleden in de 
toekomst eerder geinformeerd worden over dit soort zaken dan nu het geval is.
De heer Van Lith (VVD) zegt dat we bestuurlijk in een "glazen huis" leven, waarbij 
transparantie vereist is. Hij geeft aan dat zijn fractie de beide aanbevelingen van het 
college overneemt. Bij het "onderzoek geloofsbrieven" zou hier al naar gevraagd moeten 
worden en tevens is het de eigen verantwoordelijkheid van het raadslid zelf om de raad 
hierover te informeren. Met betrekking tot het 2e aandachtspunt kan hij stellen nog verder 
te willen gaan. Als het een zaak is die een partijgenoot van de betrokken wethouder 
betreft, dient bij dergelijke gesprekken minimaal de burgemeester of een college-
wethouder aanwezig te zijn. Ook zal bij alle gesprekken aan verslaglegging moeten 
worden gedaan.
Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) vraagt aan de heer Van Lith of hij niet vindt dat deze 
afspraken ook voor commissieleden moet gelden.
De heer Van Lith (VVD) zegt hier geen enkele moeite mee te hebben. Sterker nog een 
onderzoek naar de geloofsbrieven is nu wettelijk alleen een plicht voor raadsleden en 
collegeleden, maar mag gerust worden doorgetrokken naar ook een onderzoek 
geloofsbrieven voor commissieleden.
De heer Van Tellingen (VT) geeft aan dat er onderzoek zou worden uitgevoerd naar 
(mogelijke) belangenverstrengeling. Hiervan is geen sprake gebleken. Wel zijn er 
opmerkingen gemaakt over het solistische optreden van wethouder Van den Heuvel. De 
burgemeester geeft aan hem daar regelmatig op te hebben gewezen, maar dat dit niet 
leidde tot een koerswijziging in het optreden van de wethouder(s). De motie van de heer 
Beukers zou eigenlijk overbodig moeten zijn. Hij vraagt zich af waarom die motie ook 
niet van toepassing wordt verklaard op de collegeleden.
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De heer Beukers (LB) antwoordt er geen bezwaar tegen te hebben om de motie ook op 
collegeleden van toepassing te verklaren en de tekst daarmee uit te breiden.
De heer Van Tellingen (VT) zegt dat het vastleggen van dit soort regeltjes alleen niet 
voldoende is. Raad- en commissieleden maar ook collegeleden zullen elkaar moeten 
aanspreken op ongewenst gedrag en integriteit, juist dan hebben regeltjes waarde. 
De heer Van Maanen (SGP) refereert aan de opdracht aan het college voor het houden 
van een onderzoek. Van het dossieronderzoek ligt nu de rapportage voor ter bespreking. 
Er is te lezen dat het raadslid Nijhoff niets te verwijten valt. Ook hij geeft aan dat te lezen 
is over het solistische optreden van de wethouder en het ontbreken van verslagen. De 
aanbevelingen worden door zijn fractie onderschreven, waarbij de burgemeester een 
leidende rol zal moeten vervullen. De burgemeester heeft immers ook de meest 
onafhankelijke rol. Hij zegt de motie van de heer Beukers sympathiek te vinden, maar 
heeft moeite met het laatste gedachtenstreepje.
De heer Beukers (LB) merkt op dat hij bij dat gedachtenstreepje heeft bedoeld te zeggen, 
dat het Seniorenconvent bepaald OF de burgemeester een opdracht meekrijgt om de 
feitelijke informatie te verzamelen en dat het Seniorenconvent daarna bepaald OF die 
informatie dan openbaar gemaakt kan/moet worden.
De heer Van Maanen (SGP) zegt dat als dat de uitleg is van de heer Beukers, dat het 
Seniorenconvent nog kan bepalen of de stukken openbaar gemaakt worden, dan kan zijn 
fractie de motie ondersteunen.
De heer Van Tellingen (VT) vraagt of de heer Van Maanen dat dan nog "transparant" 
vindt, als je het niet openbaar maakt.
De heer Van Maanen (SGP) antwoordt dat de heer Van Tellingen helemaal gelijk heeft 
dat je sommige dingen mogelijk wel transparanter zou willen, maar dat het niet altijd kan 
om zaken direct in de openbaarheid te brengen. Denk daarbij aan mogelijke belangen van 
derden die daarmee geschaadt kunnen worden. Vandaar de aarzeling maar niet om de 
burgers iets te willen onthouden.
De heer Van Tellingen (VT) geeft aan dat de motie uitgaat van planvorming binnen de 
gemeente zelf, belangen van de gemeente, grondtransities waarbij de gemeente 
bestemmingsplannen al dan niet ontwikkeld.
De heer Mulder (SGP) geeft aan dat je soms als raadslid ook ondernemer bent, waardoor 
publikatie van gegevens niet altijd geschikt kan zijn uit concurrentie overwegingen.
De heer Van Lith (VVD) benadrukt nog maar eens dat het vermelden van belangen en/of 
nevenfuncties bij de onderzoek van geloofsbrieven bekend moet zijn.
De heer Mulder (SGP) kan zich vinden in hoofdlijnen vinden in het openbare karakter 
hiervan, maar blijft van mening dat niet alle details openbaar hoeft te zijn.
De heer Hakkert (CDA) refereert aan de zojuist door hem afgelegde EED. Dat geeft al 
duidelijk het kader aan waarbinnen raad- en commissieleden zich dienen te bewegen. De 
procedures zijn helder en duidelijk genoeg. Daar hoeft voor hem niet ook nog een 
dergelijke motie voor aangenomen te worden.
Burgemeester Van Hedel zegt dat we ons gelukkig mogen prijzen met de uitkomst van 
het onderzoek en dat er geen onoorbaar of laakbaar handelen is geconstateerd. Hij geeft 
aan de interne procedures te bewaken, maar het proces liep niet geheel soepel in het 
vorige college en tussen wethouder en ambtelijke organisatie. Daar is door hem in het 
beginstadium op gestuurd, omdat het hier onvoldoende was gestructureerd. Vervolgens is 
het ook aan de orde geweest op de verschillende heidagen voor teambuilding binnen het 
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college. Dus er zijn meerdere momenten geweest waarop het bespreekbaar is gemaakt. 
Daarbij ben je natuurlijk wel afhankelijk van de medewerking van de wethouders en die 
begeven zich ook wel eens in het open veld waar zich overleggen voordoen. We hebben 
dit intern besproken en er zijn nu afspraken op papier gezet, waarmee het huidige college 
al als zodanig werkt. Na de verkiezingen zal dit nog nadrukkelijker worden verankert. Ten 
aanzien van de motie kan hij moeilijk adviseren, het zal afhangen van wat hem 
uiteindelijk zal worden opgedragen.
De heer Scheurwater (CDN) geeft een stemverklaring af. Hij is het eens met wat de heer 
Hakkert zojuist heeft ingebracht. Daarom stemt hij tegen deze motie.
Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) vraagt de burgemeester of hij met de genoemde 
heidagen soms die ene studiemiddag bedoeld dat het vorige college heeft gevolgd.
Burgemeester Van Hedel antwoordt hierop ontkennend, er zijn meerdere momenten 
geweest.
De heer Van Tellingen (VT) herhaald de opmerkingen van de burgemeester, dat hij er 
regelmatig op heeft gewezen en dat er heidagen zijn gehouden voor verbetering. De motie 
zou overbodig moeten zijn, maar hij gaat er wel van uit dat het "openbaar" erin blijft staan 
en dat de motie ook van toepassing is op het college.
De heer Van Wendel de Joode (VVD) zegt het een pluspunt te vinden dat er nu melding 
van gemaakt gaat worden richting de raad. Verder moeten we voral vooruitkijken en 
onderstreept het dat de onderzoeksgegevens van de burgemeester in deze in principe 
"openbaar" zijn.
De heer Van Maanen (SGP) wenst nog maar even te onderstrepen dat zijn fractie voor 
openbaarheid is en ook voor transparantie. Maar er kunnen zich situaties voordoen 
waarbij enige terughoudendheid betracht dient te worden.
Mevrouw Challik (PvdA) onderschrijft de aanbevelingen en de motie versterkt dat nog 
eens. Veel informatie en een gedachte van twijfel. De EED is inderdaad afgelegd door 
raad- en commissieleden, maar de praktijk wijst helaas anders uit.
Burgemeester Van Hedel geeft aan dat men zich ervan bewust moet zijn dat het een 
relatief nieuw college betrof, in idere gavel voor 50% en dat daar ook nog eens een 
nieuwe voorzitter bij komt. Dan constateer je een aantal zaken die niet goed gaan en 
verbeterd kunnen worden. Daarvoor zijn er al wijzigingen doorgevoerd, waarmee de kans 
op herhaling is verkleind. Bij portefeuillehoudersoverleg met ambtenaren wordt er nu 
genotuleerd. Ook bij gesprekken met derden door een wethouder is er nu een ambtenaar 
aanwezig en wordt aan verslaglegging gedaan. Er was geen onwerkbare situatie op dat 
moment binnen het college, in het geheel niet, maar je gaat wel het college gezamenlijk 
vormen, omdat er nieuwe elementen zijn ingebracht. Eén daarvan was om de wethouders 
naar het Kasteel te halen, waardoor er meerdere momenten van onderling overleg tussen 
collegeleden ontstond. Dat ingezette proces om te komen tot verbetering was nog niet 
afgerond. Ook heisessies zijn gehouden, waarin hele goede onderwerpen zijn besproken. 
Tot het moment van aftreden van de wethouders waren er meerdere wegen te bewandelen 
die naar Rome zouden kunnen leiden, om tot een nog betere werksituatie binnen het 
college te komen.
De heer Van Tellingen (VT) zegt dat de voorzitter nu echt iets anders meldt dat in de 1e 
termijn. Hij vroeg eigenlijk alleen maar, of de conclusie juist is, die hij afleid uit de 
voorzitter zijn eigen woorden, dat hij onvoldoende medewerking heeft gekregen van de 
wethouders, Daar kunt u eenvoudig ja of nee op zeggen.
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Burgemeester Van Hedel geeft aan dat onvoldoende medewerking krijgen niet 
geinterpreteerd kan worden als tegenwerking. Ook onderstreept hij niet de mening van de 
heer Van Wendel de Joode dat hij de raad eerder in kennis had moeten stellen van een 
onwerkbare situatie. Dat is niet zo en er was net een proces ingezet om tot een 
werkbaardere samenwerking te komen met daarbij nadere werkafspraken.
De heer Van Wendel de Joode (VVD) zegt dat de voorzitter dan zijn woorden verkeerd 
heeft geinterpreteerd. Het woord "onwerkbaar" heeft hij niet genoemd, wel heeft hij er op 
gewezen dat we niet telkens terug moeten kijken maar vooruit. Van ervaren mensen 
mogen we verwachten dat ze weten dat er gewoon zaken zijn in een bestuurlijke 
organisatie die vastgelegd moeten worden. Als er onvoldoende snel op gereageerd wordt 
dient u dat aan uw raad kenbaar te maken en daar niet anderhalf jaar mee te  wachten.
Burgemeester Van Hedel wenst nog wel even op te merken, dat hij niet pas na anderhalf 
jaar iets heeft gemeld, waar overigens ook geen aanleiding toe was. De raad heeft zelf om 
dit onderzoek gevraagd en daaruit blijkt nu dat er niets onoorbaars is gebeurd. Alleen 
komt het colege met aanbevelingen die we u van harte aanbevelen om over te nemen.

Burgemeester Van Hedel wenst de motie in stemming te brengen en vraagt de heer 
Beukers of hij zich kan vinden in de wijzigingen die uit deze discussie naar voren zijn 
gekomen.
De heer Beukers (LB) geeft aan dat hij graag die wijzigingen wenst door te voeren.
De Motie is in stemming gebracht:
voor de motie hebben gestemd:de heer Van Lith (VVD), de heer Van Maanen (SGP), de 
heer Mulder (SGP), de heer Van Weelden (SGP), mevrouw Challik (PvdA) en de heer  
Beukers (LB) en
tegen de motie hebben gestemd: de heer Scheurwater (CDN), de heer Overheul (VVD), de  
heer Van Wendel de Joode (VVD), mevrouw Van Kuilenburg (GBN), de heer Hakkert  
(CDA) en de heer Van Tellingen (VT), waarbij de heren Van Tellingen en Hakkert en  
mevrouw Van Kuilenburg aangeven het wel met de strekking van de motie eens te zijn.
Dit beteknt dat er 6 raadsleden voor en 6 raadsleden tegen de motie hebben gestemd,  
waardoor de stemmen staken! De Motie wordt daarom in de eerstvolgende 
raadsvergadering opnieuw geagendeerd ter besluitvorming.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad om de 
aanbevelingen van het college over te nemen.

9. Rondvraag

De heer Nijhoff (GBN) neemt weer plaats aan de vergadertafel.

Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) heeft de beantwoording van haar vragen over het 
"dossier bestuur" teruggemaild naar het college met het verzoek om reactie. Die heeft ze 
nog niet mogen ontvangen, dus vraagt ze wanneer ze die tegemoet kan zien.
Burgemeester Van Hedel antwoordt dat het college menige reactie als opmerking heeft 
aangemerkt en dat er daarna nog 2 vragen zijn overgebleven, die spoedig aan haar 
beantwoordt zullen worden.

Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) is benieuwd naar de reactie van het college op de 
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brief van de Oranjevereniging Haaften.
Wethouder Verwoert geeft aan dat de brief van de Oranjevereniging om een activiteit op 
"t Kempke" gaat. Hij geeft toe dat de communicatie vanuit de gemeente niet goed is 
gegaan en dat dit verbeterd gaat worden naar de toekomst toe. Hiervoor biedt hij excuses 
aan. Maar er is ook een aardige investering gedaan in het dorp Haaften, waardoor het 
MFC aangemerkt wordt als een activiteitencentrum.
Mevrouw Challik (PvdA) merkt op dat de brief ging over een sportevenement, ze 
verzoekt toch aan het college om daar rekening mee te houden. Immers kunnen niet alle 
evenementen/activiteiten gehouden worden in het MFC.

Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) geeft aan dat er een probleem is met de sportzaal in 
het Kulturhus Haaften met een vereniging. De vereniging geeft aan door de gemeente 
teruggebeld te zullen worden, maar dat is nog niet gebeurt. Waarom niet?
Wethouder Verwoert antwoordt dat er wel degelijk contact is geweest tussen de 
gemeente, de vereniging en het bestuur van het Kulturhus. Heeft de aandacht.

Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) heeft zich over de wethouder verbaasd op de 
burgeravond in Est, om daar aan de plaatselijke bevolking te vragen: hoe zij denken over 
het basisonderwijs in Est. Terwijl we juist in de raadadviescommissie Welzijn over en met 
Fluvium hebben gesproken en er in die vergadering geen enkele opmerking over het 
onderwijs in Est is gemaakt. Wat is er mis met het onderwijs in Est?
Wethouder Verwoert geeft aan dat er niets mis is met het basisonderwijs in Est. Hij heeft 
die avond alleen een algemene vraag willen stellen, temeer omdat er een gat viel in de 
discussie/communicatie.
De heer Van Wendel de Joode (VVD) merkt op dat het moet kunnen dat een bestuurder 
een algemene vraag stelt in zo'n gremium.

De heer Beukers (LB) zegt dat het de bewoners in het buitengebied die gebruik maken 
van IBA's niet duidelijk is bij wie ze moeten zijn. De gemeente verwijst naar het 
Waterschap, terwijl de burgers wel correspondentie ne rekeningen ontvangen van de 
gemeente.
Wethouder Kool heeft ook al in de raadadviescommissie Ruimte aangegeven, dat hij het 
graag eerst helemaal uitgezocht wenst te hebben. Daarom heeft u ook nog geen antwoordt 
gehad op die vraag.

10. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 00.05 uur.

Vastgesteld in de vergadering van de raad
van 31 oktober 2013

De raadsgriffier, De voorzitter,

K.G. Steenbergen A.J. Van Hedel
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